



奇思妙想

太阳的自述

大家好,我是银河系中的老大哥——太阳。为什么我是老大哥呢?告诉你吧,银河系中的星球属我最大,它们都围着我不停地转着。我离地球大约有1500多亿公里,你们就是坐飞机来我这儿,也要坐到白发苍苍。虽然,你们能把飞机的油加得满满的,但是我劝你还是别来,因为我身上的温度约有5500摄氏度。还没到我家门口,你们肯定就灰飞烟灭了!还要告诉你们一件事,虽然在你们眼中的我只有一个盘子那么大,可是,130万个地球才能抵得上一个我呢!在我眼里,小不点地球还不如我的手指大呢!

听了我的详细介绍,你们是不是害怕得发抖啦?其实我跟你们的关系是非常密切的,世界上的所有事物都离不开我的怀抱。

植物们喜欢我,温暖的阳光洒在草地上,小草们从地里探出了尖尖的小脑袋,换上了绿油油的新衣裳,在风中翩翩起舞。大树们一看见我就抽出了新的枝条,吐出了嫩绿的叶子,“蹭蹭蹭”地往上涨。果子在我的照射下也羞红了脸蛋,苹果在枝头绽开笑脸,橘子也打起了玲珑的灯笼,石榴也裂开了……

农民伯伯也喜欢我,在我的照顾下,金黄金黄的稻谷压弯了腰!高粱也成熟了,不一会儿就举起了燃烧的火把,好像在祝贺我的到来。棉花们穿上了雪白的婚纱,在微风的吹动下跳起了集体舞,玉米也开心极了,露出了一颗颗大金牙。农民伯伯看到这场景,开心得不知怎么形容。

孩子们更加喜欢我,每到夏天,我们出门值班时,孩子们都大口大口吃着可口的冰激凌,有些孩子还“扑通扑通”地跳进游泳池中快活地游着,享受着夏天的乐趣。女孩子们都换上了美丽的花裙子,在家中快乐地旋转着。

怎么样,听了我的介绍,是不是更加喜欢我啦?

景宁实验一小五(1)班 徐可
指导老师 夏玉芬



我爱阅读

书中的美

在我看来,美的含义有两种:一种是用眼睛去看的——风景的美;而另一种,是用心灵去感受的——书中的美。

《爱德华的奇妙之旅》讲的是一只叫爱德华的小兔子(玩具布偶),生活在埃及街旁的一座小木屋里。有个叫阿比林的女孩,深深爱着他,把他当成家里的一员。爱德华接受着阿比林的爱,接受着家人对他的好,但他并不懂得什么是爱。直到有一天,阿比林把爱德华带上了一艘大船,几个调皮的小男孩把爱德华扔进了大海。从此,他的命运发生了翻天覆地的改变。接着,他遇到了内莉、洛莉、布伦和流浪汉,开始了奇妙书的旅行。在一次次磨难中,遭受了各种挫折和“被爱”,他最终懂得了什么是爱。

《只要一分钟》作者原田舞叶是日本著名的作家。这本书主要写了杂志社记者神谷小姐与一只狗狗里拉之间发生的故事。里面的几个小故事都非常真实、感人。其中,有个小故事让我印象非常深刻,它的名字叫“里拉,忍耐一下”,讲的是里拉长了肿瘤,当神谷小姐得知后,第一时间想到的,就是要和里拉拼命活下去!从这本书当中,我感受到了人与动物之间真挚的爱。

如果说《只要一分钟》写了人与动物之间的爱,那么接下来的故事,是人与人之间的爱。

妈妈总对我说,要看书,就看国际大奖小说。《外公是棵樱桃树》是意大利的安琪拉·那涅第写的,获得了意大利安徒生奖。

托尼诺有个外公,外公的行为特立独行,喜欢倾听大自然的声音。他还有一棵叫菲丽丝的樱桃树,外公很爱菲丽丝,把它当作家人一样对待。可当政府因为要修路而要砍掉樱桃树时,托尼诺就想办法守护着菲丽丝。因为他要帮去世的外公完成心愿。这是一种亲人之间的爱,一种永远不会消失的爱。

生活中处处都是美景,而捧在手中的书本更能带着我们开启独特的浪漫之旅,发现不一样的美。

遂昌县实验小学402班 廖闻莽
指导老师 郑君妮



传统节日

最美中秋

每一年的中秋节,出门在外的人们即使相隔千里,都会赶回家与家人团聚。今年的中秋节,我和爸爸妈妈回老家与家人团聚了。

中秋节的月夜是那么柔和、那么宁静,月亮是那么明亮,是那么圆,我坐在阳台的椅子上静静地观赏着月光。

“咕噜噜!咕噜噜!”我的肚子发出了抗议,我往客厅里望了望,看到了一个发着金光的盒子,飞快地跑过去。打开盒子一看,哇!这是我最爱吃的蛋黄月饼!我选了一个带有金边的蛋黄月饼,打开包装纸,一阵浓浓的味道扑鼻而来,咬上一口,先是甜滋滋,接着又渐

渐地变咸了,真是太好吃了。我想这个蛋黄月饼肯定是被施了一种魔法,不然怎么会这么美味呢?

我把月饼拿到了阳台上,和弟弟妹妹一起分享了起来。吃月饼的同时,我还给弟弟妹妹讲起了古人如何做月饼的故事……不知不觉中,月亮姐姐已经偷偷地跑上了高空,正拿着望远镜偷偷地看我们呢!我望着圆月的月亮,心想:月亮姐姐那么圆,那么胖,肯定是嫦娥姐姐请她吃了许多好吃的东西,因为今天是她的节日……

莲都区莲都小学401班 陈诗悦
指导老师 朱雅青



同窗之情

浓浓的友情

我的生活中,有许多帮助过我的人。其中让我最难忘的是她——杨纪闻!

记得刚开学时,丢三落四的我,总是把笔盒忘记塞到书包里。有一天,老师叫我们抄生字,我翻遍了整个书包,都没找到铅笔。好不容易找到一支却写断掉了。我心想:这次肯定会被老师骂的。就在这时,坐在我前面的杨纪闻转过身来,递给我一个铅笔卷。这真是雪中送炭呀!

三年级,我们成了形影不离的好朋友。在一次体育课上,我一不小心摔倒了,杨纪闻马上跑过来扶起我说:“怎么这么不小心,你看看都把腿蹭了一层皮。”边说边扶我去医务室。

四年级时,一天放学,突然下起了暴雨。我想今天要淋成落汤鸡了。刚冲出去没两步,忽然发现头顶多了一把伞。我回头一看,原来是杨纪闻。她说:“下雨天就这么跑出来,也不怕淋成落汤鸡?”我笑着回应她:“我不怕呀!”“那我把伞移走啦?”她故意逗着我,又关切地问我:“对了,你刚刚没有淋湿吧,淋湿了要赶紧回去换衣服。”我赶紧接话:“就这么点雨,况且刚刚我没走几步你就跑来了呀!”被她这么一逗,我们俩挤着一把伞,开心地回家了。

杨纪闻,谢谢你的帮助,你是我人生中不可缺少的一部分,我会永远铭记这浓浓的友情。

莲都区围山小学506班 陈睿彤
指导老师 邱小美



我爱家乡

夜游菇城文创集市

11月10日-12日,第十一届庆元香菇文化节文创集市在市民广场步行街举行。吃完晚饭,我就拽着妈妈来到步行街。比起往日的街道,今天的广场挤满了人,热闹极了!

走到集市入口,一座用木头搭建的菇寮特别引人注目。它似乎将我们带入了香菇开始的地方。我迫不及待地钻进菇寮里,房间里整齐地摆放着木头制成的长桌、小凳,墙上还挂着小蓑衣和小斗笠呢!

我偷偷地想:要是我穿上这小蓑衣,戴上小斗笠,那我准是个十足的“蕈山客”。最具特色的还是那些有趣的打卡牌,“我为庆元代言”“香菇的世界”“一脉菇香飘百年”等等,成了小朋友合影的好去处。我赶紧采访了几个小朋友,他们都笑着说:“姐姐,里面可好玩了,有太多有趣的东西!”

走进文创集市,集市上琳琅满目的商品让我应接不暇。不仅有食用菌产品展示,还有铅笔企业现场展示的新产品和新技术,更有供大家体验的体验区。我特喜爱廊桥王国里的廊桥搭建。木拱廊桥在全国总共不到100座桥,我们庆元就有22座,古人的聪明才智真是令人赞赏。

在妈妈的帮助下,我也决定动手试试。我们先挑选了9支木棒,左右穿插,上下搭建,再将两个模型小心翼翼地组合在一起,一座简易的廊桥模型就诞生了。原来要想成功搭建廊桥需要的是更强的合作精神!

夜晚的广场,灯火通明。伴随着中心舞台的现场音乐,我们看到了一个富有活力、走进新时期的菇乡文化,我为我是菇乡人而感到自豪。

庆元县实验二小302班 胡学芳
指导老师 吴加芬

